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AK Parti Edirne Milletvekili 
Fatma Aksal, Edirne Belediye 
Meclisi toplantısında eleştiri 
konusu olan Ankara ziyaretine 
ilişkin Edirne Belediye Başka-
nı Filiz Gencan’ı hedef aldı. 
Aksal, “Nereye gideceğimize, 
kiminle görüşeceğimize siz de-
ğil biz karar veririz. Bir ilin mil-
letvekiline, valisine “nereye gi-
deceğini, kiminle görüşeceği-
ni” söylemek sizin haddinize 
değildir. Belediye Başkanı ol-
duğunuzu hatırladığınıza göre 
asli görevlerinize dönün: Çöpü 

toplayın. Yolu, kaldırımı ya-
pın” dedi. 

AK Parti Edirne Milletvekili 
Fatma Aksal, Edirne Belediye 
Meclisi toplantısında CHP’li 
üyelerin tepkisine neden olan, 
Vali Yunus Sezer ile AK Parti 
Milletvekili ve İl Başkanının 
Ankara ziyaretine ilişkin açık-
lama yaptı. Aksal, Sosyal 
medya hesabından Belediye 
Başkanı Filiz Gencan’a verdiği 
yanıtta şunları kaydetti:  

“Ankara’da bakanlıklarımı-
za gerçekleştirdiğimiz ziyaretle-

rin “en önemli unsuru” siz de-
ğilsiniz. Hatta bırakın en 
önemli unsuru olmayı, bir un-
sur bile değilsiniz. 

Sarf ettiğiniz sözler, siyasi 
cahilliğin ötesinde; amiyane 
tabirle hadsizliktir.  

Nereye gideceğimize, ki-
minle görüşeceğimize siz değil 
biz karar veririz. Bir ilin millet-
vekiline, valisine “nereye gide-
ceğini, kiminle görüşeceğini” 
söylemek sizin haddinize de-
ğildir. 

Belediye Başkanı olduğu-
nuzu hatırladığınıza göre asli 
görevlerinize dönün: Çöpü 
toplayın. Yolu, kaldırımı yapın. 
Şehri çamurdan, çukurdan 

kurtarın. Edirne çöp içinde, 
çamur içinde, çukur içinde! 
Çeşmelerden su akmıyor. 

Biz, Edirne’mize hizmet et-
mek için gecemizi gündüzü-
müze katarak çalışıyoruz. Kim-
senin kaprisleri ile uğraşacak 
bir saniyemiz bile yok.”  

Haber Seyide Esen

Edirne'de bu yıl insan ka-
çakçılığı yaptıkları iddiasıyla 
348 zanlı tutuklandı. Edirne 
Valisi Yunus Sezer, sınır hattın-
da ve kent genelinde tedbirler 
sayesinde kentin "göçmen ka-
çakçılığı rotası" olmaktan çıka-
rıldığını söyledi. Vali Sezer, 
"Geçen yıla göre kıyaslanama-
yacak sayıda daha fazla orga-
nizatör yakalandı" dedi. 

Sezer, Valilik'teki asayiş ve 
güvenlik toplantısı sonrası ga-
zetecilere, düzensiz göçle mü-
cadelenin aralıksız sürdüğünü 
belirtti. 

Bu kapsamda sınır hattı 

başta olmak üzere kent gene-
linde önemli tedbirler alındığı-
nı vurgulayan Sezer, göçmen 
hareketliliğinin her geçen ay 
azaldığını ifade etti. 

"EDİRNE'YE GELEN  
DÜZENSİZ GÖÇMEN 

SAYISINDA YÜZDE 90 
AZALMA VAR" 

Alınan tedbirlerin kararlılık-
la uygulanmaya devam ede-
ceğini anlatan Sezer, şunları 
kaydetti: 

"Edirne'de yapılan çalışma-
larla artık burası göçmen ka-
çakçılığı rotası olmaktan çıktı. 
Edirne'ye gelen düzensiz göç-

men sayısında yüzde 90 ora-
nında azalma var. Organiza-
törlerin yakalanmasına yöne-
lik de önemli çalışmalar yapı-
yoruz. 

Geçen yıla göre kıyaslana-
mayacak sayıda daha fazla or-
ganizatör yakalandı. Bu yıl 11 
ayda 745 organizatör yakalan-
dı, bunların 348'i tutuklandı. 
Göçmen kaçakçılığına karışan 
397 araca el konuldu. Bu ra-
kamlar arkadaşlarımızın ne ka-
dar çok özveriyle çalıştığını 
gösteriyor." 

TONLARCA  
UYUŞTURUCU ELE  

GEÇİRİLDİ 
Vali Sezer, alınan tedbirler 

ve çalışmalar sonucu hırsızlık 
olaylarında önemli düşüş sağ-
landığını belirtip, dolandırıcılık 
olaylarına karşı vatandaşlara 
duyarlı olmaları çağrısında bu-
lundu. 

Sezer, uyuşturucu ve güm-
rük kaçağı eşyaların yakalan-
masına yönelik operasyonla-
rın da başarıyla sürdüğüne 
dikkati çekerek, "11 ayda 3 
ton 589 kilogram esrar, 2 ton 
650 kilogram skunk, 313 kilo-
gram eroin ve yaklaşık 300 bin 
uyuşturucu hap ele geçirildi." 
dedi. 

Ölümlü trafik kazalarında 
azalma yaşandığını ifade eden 
Sezer, vatandaşlara trafik ku-
rallarına uymaları gerektiğini 
dile getirdi. (aa)

CHP Edirne Merkez İlçe Başkanı Volkan Akgüngör, AK Par-
ti Edirne Milletvekili Fatma Aksal’ın sosyal medya üzerinden si-
yaset yaptığını belirterek, “Sosyal medya üzerinden siyaset ya-
pacağınıza sizi çarşı pazara inip dert dinlemeye davet ediyorum. 
Tabi pazarın adresini bulabilirseniz” dedi. 

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Edirne Merkez İlçe Başkanı 
Volkan Akgüngör, AK Parti Edirne Milletvekili Fatma Aksal’ın 
Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan’a yönelik eleştirilerine ya-
nıt verdi. Akgüngör, siyasetin sosyal medyada değil sahada ya-
pılması gerektiğini belirttiği açıklamasında Milletvekili Fatma Ak-
sal’a seslenerek şunları kaydetti:  

“Emin olun siz de Edirne gündeminin unsuru değilsiniz. Sos-
yal medya üzerinden siyaset yapacağınıza sizi Çarşı pazara inip 
dert dinlemeye davet ediyorum. Tabi pazarın adresini bulabilir-
seniz. Söylediğimiz sözler hepimizin ortak sözleridir ve gerekirse 
yineleriz. Bundan da çekinecek durumda değiliz. Belediye Baş-
kanımız tüm enerjisi ile Edirne Halkına Siyasi kimlik ayrımı yap-
madan hizmet etme çabasındadır. Ve bunun için gecesini gün-
düzüne katmaktadır. Hemşerilerimiz tarafından da taktir gör-
mektedir. Sizlere de tavsiye ederiz. Edirne halkında karşılık gör-
memek sizi strese sokuyor olabilir ama Filiz Gencan idaresinde-
ki belediyemiz ilk seçimlerde iktidar partisinin CHP’nin Beledi-
ye Başkanı olarak yoluna devam edecek. Siz de bir sonraki dö-
nem emekliliğinizde, olur da Edirne’de yaşamı tercih ederseniz 
ayrıştırmasız hizmetlerden yararlanmanız mümkün olacaktır. 
Sizlerin de keşke biz de böyle yapsaydık söylemleriniz de şimdi-
den kulaklarımda çınlar gibi.” Haber Selman Eski   

‘Sizin asli göreviniz çöp toplamak’

Göçmenden fazla organizatör yakalandı

‘Aksal pazarın yerini bulamaz’
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Polis Eşleri Derneği Edirne 
Şubesi tarafından emniyet 
mensuplarına ve çocuklarının 
eğitimine destek amacıyla ker-
mes düzenlendi.  Polis teşkilatı-
nın toplumun huzuru için feda-
karca çalıştığını söyleyen Edir-
ne Valisi Yunus Sezer, “Ülkemiz 
ne zaman zor durumda kalmış-
sa canlarını hiçe sayan ve 24 
saat bazen haftalarca, bazen 

aylarca evlerine gitmeyen feda-
karlığın en üst zirvesi ne ise 
onu defalarca yerine getirmiş 
bir teşkilattır emniyet teşkilatı” 
dedi. 

Kaleiçi semtinde bulunan 
Polis Parkı’nda Polis Eşleri Der-
neği Edirne Şubesi tarafından 
emniyet mensuplarına ve ço-
cuklarının eğitimine destek 
amacıyla kermes düzenlendi. 

Gerçekleşen kermese Edirne 
Valisi Yunus Sezer, Edirne İl 
Emniyet Müdürü Muhittin Ay-
han, polis eşleri, şehit aileleri, 
muhtarlar ve vatandaşlar katıl-
dı. Vali Sezer, kermesin hem 
eğitim hem de emniyet perso-
neli için önemli bir destek ola-
cağını belirterek emeği geçen 
herkese teşekkür etti. İl Emni-
yet Müdürü Ayhan ise polis 
teşkilatı mensuplarıyla ve Edir-
ne halkıyla bağlarını daha da 
güçlendirmeyi hedeflediklerini 
söyledi.   

 
“Emniyet teşkilatımızı  
aile olarak görüyoruz” 
Vali Sezer, şunları kaydetti: 
“Ülkemiz ne zaman zor du-

rumda kalmışsa canlarını hiçe 
sayan ve 24 saat bazen hafta-
larca, bazen aylarca evlerine 
gitmeyen fedakarlığın en üst 
zirvesi ne ise onu defalarca ye-
rine getirmiş bir teşkilattır em-
niyet teşkilatı. Bu çok önemli 
ve kıymetli bir organizasyon 
çünkü emniyet teşkilatımızı biz 
bir aile olarak görüyoruz. Bu 

ailenin fertlerinin iyi günde ve 
kötü günde bir arada dayanış-
ma içinde olması bizim açımız-
dan son derece önemli. Bura-
dan çocuklarımızın eğitimlerine 
katkı verilmesi, bazı polislerimi-
zin müşkül duruma düşen em-
niyet mensuplarına destek 
olunması yine birçok hayır ka-
pısının bu vesileyle açılması 
çok önemli.” 

 

“Kermes birlik ve  
dayanışmanın sonucudur” 

Ayhan, şunları söyledi: 
“Teşkilatımızın gücü sahada 

görev yapan personelimizin ka-
rarlılığı kadar ailelerimizin de 
desteğinden gelmektedir. Polis 
eşlerimizin sabrı, emeği ve öz-
verisi teşkilat mensuplarımızın 
görevlerini yerine getirirken da-
ha motive daha sağlıklı ve da-

ha etkin şekilde sürdürebilme-
lerine büyük katkı sağlamakta-
dır. Bugün düzenlenen kermes 
bu birlik ve dayanışmanın so-
nucudur. Bizler bu büyük aile-
nin bir parçası olarak hem teş-
kilat mensuplarımızla hem de 
Edirne halkımızla olan bağımı-
zı daha da güçlendirmeyi he-
defliyoruz. Kermesimizden elde 
edilecek gelir polis eşleri derne-
ğimizin yürüttüğü personelimi-
ze yönelik sağlık giderlerine 
katkı sağlama, personelimizin 
çocuklarına öğrenci burs deste-
ği sağlama gibi faaliyetlerde 
kullanılacaktır.” 

Konuşmaların ardından 
Edirne Valisi Yunus Sezer, eşi 
Canan Sezer ve Emniyet Mü-
dürü Muhittin Ayhan ve Polis 
Eşleri Derneği Edirne Şube 
Başkanı Canan Ayhan stantları 
gezdi, alışveriş yaptı. Edirne 
Moriz Ritim Grubu da kermes-
te sahne aldı.  

Haber Büşra Akıllı 

Polis eşlerinden eğitime destek 

AK Parti Edirne İl Başkanı Belgin İba, CHP İl Başkanı Yücel 
Balkanlı’nın DSİ yatırımları üzerinden algı yaratmaya çalıştığını 
öne sürdü. İba, “Şehrimizin yatırımlarını incelemek için sizden 
izin mi alacağız? Bugün konuşulan proje, belediyenin yıllardır 
yapmadığı işleri biz takip ettiğimiz için ilerliyor. Siyasi şovlara ayı-
racak vaktimiz yok. Bizim tek gündemimiz, Edirne’ye hizmettir” 
dedi. 

AK Parti İl Başkanı Belgin İba, Süloğlu–Kayalıköy isale hattı 
yatırımının hızla ilerlediğini, ancak CHP İl Başkanı Yücel Bal-
kanlı’nın Edirne’deki yatırımlara DSİ üzerinden algı yaratmaya 
çalıştığını belirtti. iba, yaptığı yazılı basın açıklamasında şunları 
kaydetti:  

“Siz laf üretmeye devam edin, biz iş üretmeye. Siz halkı kan-
dırmaya devam edin, biz doğruları söylemeye. Edirne’deki yatı-
rımlara DSİ üzerinden algı yaratmaya çalışmanız tamamen boş 
ve zavallı bir siyasi şovdur. 

Biz yıllardır tüm yatırımları yerinde inceleyip adım adım takip 
ediyoruz. Bugüne kadar rahatsız olmadınız, peki bugün neden 
rahatsızsınız?  

Ben söyleyeyim: Sizin yıllardır yapmadığınız işleri biz yaptığı-
mız ve takip ettiğimiz için. 

Süloğlu–Kayalıköy isale hattı yatırımı tüm hızıyla sahada iler-
liyor. 
İsteyen herkes gidip yerinde görebilir. Buyurun, siz de gidin, 

görün. 
Şehrimizin yatırımlarını incelemek için sizden izin mi alaca-

ğız? 
Bugün konuşulan proje, belediyenin yıllardır yapmadığı işle-

ri biz takip ettiğimiz için ilerliyor. Edirne’nin su sorunu çözülene 
kadar sahadayız; çalışmaya da devam edeceğiz. 

Siyasi şovlara ayıracak vaktimiz yok. Bizim tek gündemimiz, 
Edirne’ye hizmettir. Ve hizmetin nasıl yapıldığını görmek isterse-
niz, masa başından kalkmanız yeterli.” Haber Merkezi 

‘Siyasi şovlara ayıracak vaktimiz yok’

HALİL GÖKSAN vefat etti. 
Gülbade Göksan’ın eşi Şerafettin Göksan ve Fatma Hacıa-

lioğulları’nın babası 89 yaşındaki Halil Göksan vefat etti.  
Cenazesi Cuma günü Yıldırım Akmescit Camii’nde kılınan 

ikindi namazının ardından Yıldırım Mezarlığı’na defnedildi. 
 
MUHAMMET ÇAĞLAYAN vefat etti. 
Leyla Çağlayan’ın eşi, Pınar Damla Çağlayan, 

İbrahim Deniz Çağlayan’ın babaları, merhume İn-
cihan Çağlayan’ın ağabeyi, Edirne Devlet Hastane-
si hemşirelerinden Hamide Meriç ve Edirne Beledi-
yesi çalışanı Ayten Sünnetçiler’in ağabeyi, 75. Yıl 
İlşköğretim Okulu öğretmeni 70 yaşındaki Muham-
met Çağlayan vefat etti.  

Cenazesi Cuma günü Yavuz Sultan Selim Camii’nde kılınan 
öğle namazının ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedildi. 



Edirne’nin ilk yerleşim 
merkezi olan Kaleiçi semtinde 
bulunan “Eski Vali Konağı”,  
Dilaver Bey Mahallesi, Balık 
Pazarı Caddesi üzerinde yer al-
maktadır. Yapı, kentin yöresel 
sivil mimari örneklerinin nadir 
temsilcilerindendir. 

Edirne’de yaşayan Rumlar 
tarafından 1890 yılında inşa 
edildiği düşünülen tarihi ko-
nak,1  Kaleiçi’nde yer alan di-
ğer yapılar gibi 1903 yılında 
çıkan “Hariki Kebir” adı ile 
anılan “Büyük Edirne” yangı-
nında tamamen yanmış ve 
1905 yılında dönemin Beledi-
ye Başkanı Cezzarzade Dila-
verbey tarafindan yeniden 
imar planı yapılarak inşa edil-
miştir.  

1927 yılında Edirne Valisi 
Velayet Bey tarafından 3.500 
TL'ye satın alınarak Vali Ko-
nağı yapılan bina 1991 yılına 
kadar hizmet vermiştir.2   

Vali Koru Engin dönemin-
de yapılan tadilat çalışmaları-
nın ardından tarihi konak, 1 
Temmuz 1992 günü düzenle-
nen törenle Kültür ve Turizm 
Bakanlığı Güzel Sanatlar Gale-
risi Müdürlüğü’nün kullanımı-
na açılmıştır.3  Yapı, 25 Kasım 
2000 tarihine kadar kent hal-
kını kültür ve sanatla buluştu-
ran bir mekân olarak hizmet 
vermiştir. 

Rahmetli Fahri Yücel’in 10 
Ağustos 2000 tarihinde Edir-
ne Valisi olarak göreve başla-
masıyla birlikte kentin kültür 
mirasının ayağa kaldırılmasına 
yönelik çalışmalar hız kazan-
mıştır. Bu çalışmaların ilki, Es-
ki Vali Konağı’nın restorasyo-
nu için 25 Kasım 2000’de 
başlatılan ihale süreciyle haya-
ta geçirilmiştir.4  

19. yüzyıl Neoklasik mima-
ri özellikler taşıyan tescilli ve 
korunması gerekli kültür varlığı 
niteliğindeki yapının restoras-
yonuna Ağustos 2002 yılında 
başlatıldı. Edirne Valiliği İl Özel 
İdare Müdürlüğü bütçesiyle 
gerçekleştirilen onarım prog-
ramı, 11 Ekim 2003 günü ta-
mamlanarak Devlet Konuk Evi 
olarak hizmete açıldı.5  

Yöresel sivil mimarlığın gü-
zel bir örneği olan yapı, plan 
olarak “karnıyarık” tipinin 
özelliklerini taşımaktadır. Orta 
sofanın iki yanında odalar, di-
ğer kenarlarında ise merdiven 
ve balkon yer almaktadır. Ya-
pının ana girişi kuzeydendir ve 
güney doğrultusunda bahçe ile 
bağlantı kurulmuştur. Giriş katı 
ile üst katın planları aynıdır. 
Zemin kattan uzanan bir kori-
dor aracılığıyla mutfak ve ha-
mam bölümlerine geçiş sağ-
lanmaktadır. 

Konağın taşıyıcı sistemi ah-

şap karkastır ve duvarlar hımış 
dolgu tekniğiyle yapılmıştır. İç 
duvar yüzeyleri “Bağdadi Sıva-
lı” olup üzerlerinde barok üs-
lupta süslemeler bulunmakta-
dır. Bu tekniğin belirgin özelli-
ği gölgeli kalem işi bezemeler-
dir. Dış duvarlar klasik biçimde 
ahşap kaplıdır; duvarların iç 
boşlukları ise kerpiç ve har-
man tuğlası ile doldurulmuştur. 
İç bölme duvarlarının iki yüzü 
de bağdadi sıvalıdır. Konağın 
her bağımsız bölümünün du-
varları farklı desenlerle bezen-
miştir. Tavan barok bezemeler 
içlerine yağlı boya tablolara 
yer verilmiştir.6  

Vali Hasan Duruer döne-
minde Eski Vali Konağı'nın 
otantik ''Edirne Evi'' şeklinde 
düzenlenerek, film ve dizi ya-
pımcılarının hizmetine sunula-
cağı7  konusunda çalışmalar 
yapılmışsa da hayata geçirile-
memiştir.8   

Edirne Valiliği’nin mülkiye-
tinde olan “Eski Vali Konağı”, 
Edirne Valisi Dursun Ali Şahin 
döneminde, Edirne Belediye-
si’ne ait Makedon Kulesi bitişi-
ğindeki Doğu Roma dönemine 
ait şehir surları kazı alanı ile 
yapılan takas sonucu Edirne 
Belediyesi’nin mülkiyetine 
geçmiştir. Valilik ile Belediye 
arasındaki bu takasın devir-tes-
lim imzaları, 27 Ağustos 2015 
tarihinde Kaleiçi semtinde bu-
lunan konağın önünde, döne-
min Edirne Belediye Başkanı 
Recep Gürkan ile Vali Dursun 
Ali Şahin tarafından karşılıklı 
olarak atılmıştı.9  

Edirne Belediye Başkanlığı 
mülkiyetine geçen tarihi yapı 
Edirne Belediye Başkanlığı 
Kadın Merkezi olarak düzenle-
nerek 8 Mayıs 2016 günü hiz-
mete açıldı. Cumhuriyet döne-
minde seçilmiş Edirne’nin ilk 
kadın milletvekili olan Dr. Fat-
ma Şakir Memik’in de adını ta-
şıyan tarihi konak “Dr.Fatma 
Şakir Memik Kadın Merkezi” 
adıyla Edirne’nin kadınlarına 
ve ailelerine destek olma ama-
cıyla kuruldu.  Merkez, Edirne 

Belediyesi Kadın ve Aile Hiz-
metleri Müdürlüğü’nün ana 
hizmet binası olarak toplumsal 
dayanışma ve eşitlik ilkeleri 
doğrultusunda çalışmalarını 
sürdürdü.  

Merkezde kadınlara yönelik 
psikolojik destek, evlilik ve aile 
danışmanlığı ile beslenme da-
nışmanlığı hizmetleri verilmek-
teydi. Ayrıca Kadın Dayanış-
ması toplantı odası ve kütüp-
hane gibi alanlar da bu binada 
yer alıyordu. Kişisel gelişim 
kurslarının Edirne Akademi 
bünyesinde yürütüldüğü mer-
kez, bu tarihi binada hizmetle-
rini 25 Mart 2021 tarihine ka-
dar sürdürdü. Bu tarihten itiba-
ren Edirne Belediyesi Kadın ve 
Aile Hizmetleri Müdürlüğü Dr. 
Fatma Şakir Memik Kadın 
Merkezi, Kaleiçi semtindeki 
ikiz evler konağına taşınarak 
faaliyetlerine burada devam et-
meye başladı. Taşınmanın ar-
dından tarihi konak işlevselliği-
ni yitirdi. 

Yaklaşık dört yılın ardından 
Edirne Belediye Başkanı Filiz 
Gencan da binayı tekrar ken-
tin kültür yaşamına kazandır-
mak amacıyla Ağustos 2025 
ayında çalışmalar başlatmıştı. 
Yapılan çalışmaların ardından 
tarihi konak 5 Aralık 2025 gü-
nü düzenlenen törenle “Kadın 
Edirne” temasıyla “Konak 
Edirne” adıyla hizmete açıldı.  

“Konak Edirne” bünyesin-
de; kadınlara yönelik sosyal 
destek birimleri, çocuklar için 
atölye ve gelişim alanları, top-
lantı ve etkinlik salonları, do-
ğum günü ve özel gün organi-
zasyonlarına uygun alanlar,  
mutfak atölyeleri, sevgi market 
gibi dayanışma odaklı sosyal 
hizmet birimleri ile küçük öl-
çekli sinema/etkinlik salonu 
gibi farklı fonksiyonlar yer al-
maktadır. Verilecek olan bu 
hizmetlerle Edirneli kadınların 
kendilerini güvende, değerli ve 
desteklenmiş hissedeceğinin 
hedeflendiği belirtilmektedir.  

Açılışı yapılan bina ile bir-
likte, Edirne Belediye Başkan-

lığı bünyesinde kadın merkezi 
olarak hizmet verecek iki yapı-
nın aynı mahallede, birbirine 
yakın iki farklı tarihi konakta 
bulunmasının uygunluğu farklı 
görüşlere konu olabilmektedir. 

Aslında kadim kent Edir-
ne’nin değişik topluluklarının 
kültür, sanat ve yaşam izlerini 
taşıyan böylesi tarihi konakla-
rın Safranbolu, Beypazarı ve 
Odunpazarı örneğinde olduğu 
gibi kentin yaşam kültürünü 
anlatan "Konak Müzesi10"ne  
dönüştürülerek Edirne’nin kül-
tür turizmine kazandırılması 
daha akılcı olacağını düşün-
mekteyim. Bir kadın üretim ve 
yaşam merkezini başka bir bi-
na da açabilirsiniz. Ama kentin 
kültür, sanat ve yaşam kültürü-
nü anlatan bir müzeyi her bi-
nada yaşatarak anlatamazsı-
nız. 

Çünkü bu konak, yalnız ko-
numu ve mimari özellikleriyle 
değil, özellikle tavan bezeme-
leri ve kalem işlerinin nitelikli 
örnekleriyle kentin geçmişten 
günümüze ulaşabilmiş en seç-
kin yapıları arasında yer al-
maktadır. 

Dolayısıyla; Bir kentin kül-
tür turizmi, ancak kültürel mi-
rası ile kültürel kimliğinin doğ-
ru biçimde değerlendirilip iş-
levlendirilerek kentin kültür ya-
şamına kazandırılmasıyla filiz-
lenir ve gelişir. 
Kaynaklar 
1- Göksu, Gülşah (2012) Eski Vali Ko-

nağı’na Rötuş, Hudut Gazetesi, 20 Kasım 
2012, s.7 

2- Turhan, Hasan (2002) Eski Vali Ko-
nağı Restorasyonu, Edirne Dergisi, 
Yıl:2002, Sayı:9, s.17 

3- Edirne Hudut Gazetesi, 1 Temmuz 
1993, s.1 

4- Ağırgan, Mehmet (2012) Cumhuri-
yet döneminde Edirne Valileri.-Edirne: Edir-
ne Valiliği Yayınları, s.160 

5-  Edirne Valiliği Dergisi, Mayıs 2004,  
Sayı:12, s.20 

6-  Turhan, Hasan (2002) Eski Vali Ko-
nağı Restorasyonu, Edirne Dergisi, 
Yıl:2002, Sayı:9, s.17 

7-  https://www.oncevatan.com.tr/ta-
rihi-vali-konagi-film-studyosu-olacak 

8-  https://www.oncevatan.com.tr/ta-
rihi-vali-konagi-film-studyosu-olacak 

9https://www.edirnegazetesi.com.tr/t
arih-el-degistirdi/10549/ 

10-  Şengül, Enver (2016) Eski Vali 
Konağı Kadın Merkezi mi Olmalıydı?, Edir-
ne Haber Gazetesi, 16 Mayıs 2016 
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Edirne merkezli 5 ilde, Fe-
tullahçı Terör Örgütü'nün (FE-
TÖ) güncel öğrenci yapılanma-
sına yönelik soruşturma kapsa-

mında gözaltına alınan şüpheli-
lerden 6’sı daha adliyeye sevk 
edildi. 

Edirne Emniyet Müdürlüğü 

Terörle Mücadele Şubesi'nde 
işlemleri tamamlanan zanlılar 
sağlık kontrolünün ardından 
adliyeye getirildi. 

Edirne Cumhuriyet Başsav-
cılığınca 3 gün önce FETÖ'nün 
güncel öğrenci yapılanmasının 
deşifre edilmesine yönelik so-
ruşturma başlatılmıştı. 

Soruşturma çerçevesinde 
iletişim tespitleri ve MASAK ra-
poru doğrultusunda, Edirne 
Emniyet Müdürlüğü Terörle 
Mücadele Şube Müdürlüğü ile 
İstihbarat Şube Müdürlüğü ko-
ordinesinde Edirne, İstanbul, 
Bursa, Bilecik ve Çanakkale’de 
operasyonlar gerçekleştirilmiş-
ti. 

Aralarında Trakya Üniversi-
tesinin mevcut ve mezun öğ-
rencilerinin de bulunduğu 12 
zanlı, "silahlı terör örgütüne 
üye olma" suçlamasıyla gözaltı-
na alınmıştı. 
Şüphelilerin adreslerinde 

yapılan aramalarda 15 cep te-
lefonu, 12 sim kart, 6 tablet, 11 
dizüstü bilgisayar, 6 hafıza kar-
tı, 6 harddisk, 5 harici bellek, 

FETÖ ile iltisaklı olduğu için 
kapatılan bir yayınevinden çı-
kan kitap, 6 bin dolar, 184 bin 
lira ve 61 gram altın ele geçiril-
mişti. 

Dün adliyeye çıkarılan 6 
zanlıdan 2’si savcılık sorgusu-
nun ardından, 4’ü ise çıkarıl-
dıkları hakimlikçe adli kontrol 
şartıyla serbest bırakılmıştı. 
(aa)

FETÖ'nün öğrenci yapılanmasına operasyon



6 ARALIK 2025  Sayfa - 5GAZETESÝ

İstanbul'un Kadıköy ilçesinde bıçaklı saldırı sonucu hayatını 
kaybeden Mattia Ahmet Minguzzi'nin babası Andrea Minguzzi, 
Azerbaycanlı ressam Hatai Abdullayev tarafından Edirne'de bir 
duvara çizilen oğlunun portresini görmek için kente geldi. Baba 
Minguzzi, çalışmayı görünce duygu dolu anlar yaşadı. 

Şükrüpaşa Mahallesi Bahriye Üçok Caddesi’nde, portrenin 
bulunduğu duvarın önüne ressam Abdullayev ile gelen baba 
Minguzzi, çalışmayı görünce duygu dolu anlar yaşadı. 

Minguzzi, gazetecilere yaptığı açıklamada, Abdullayev’e 
yaptığı çalışma için teşekkür ederek Edirne'de kıymetli bir dost 
edindiğini söyledi. 

Oğlu Ahmet'in sokak sanatını ve kaykayı çok sevdiğini ifade 
eden Minguzzi, "Böyle bir şey olduğunu bilse çok sevinirdi. Bi-
ze yukarıdan bakıyor inanıyorum." dedi. 

Portreden Mayıs ayında haberdar olduğunu ancak zor dö-
nemlerden geçtiği için gelemediğini belirten Minguzzi, şöyle de-
vam etti: 

"Bu resim İtalya’da meşhur oldu. Ahmet’le ilgili haber verir-
ken bu duvar resmiyle anlatıyorlar. Ben çok mutluyum çünkü 
ben de 16 yaşımda izin verilen yerlerde grafiti yapmayı sevi-
yordum. 

Ahmet benden biraz aldı sokak sanatını, mutlu etti ama üzü-
lüyorum çünkü Ahmet bunu hak etmiyordu. Böyle bir şeyi kim-
se hak etmez. Yeni bir yasa çıkmasını istiyoruz çünkü bir Ah-
met’i böyle kaybettik ama başka çocuklar için savaşıyoruz, ön-
lem almamız lazım." 

Abdullayev de Minguzzi'nin kendisiyle iletişime geçmesinin 
hem mutluluk hem burukluk yaşattığını dile getirdi. 

Resmin bulunduğu caddeden sıkça geçtiğini anlatan Abdul-
layev, "Normalde duvar resimlerime bakıp çok mutlu olurum. 
Buradan geçerken sadece bir kez bakıp buruk bir şekilde geçi-
yorum. Buraya bu resmi yapma amacım tamamen duygularımı 
yansıtmaktı. Edirne halkının duruşunu ve tepkisini göstermek 
adına böyle bir duvar çalışması yaptım." diye konuştu. 

Kadıköy'de bir pazar yerinde 24 Ocak’ta uğradığı bıçaklı sal-
dırı sonucu ağır yaralanan Mattia Ahmet Minguzzi, kaldırıldığı 
hastanede yoğun bakıma alınmış, yapılan müdahalelere rağ-
men 8 Şubat’ta hayatını kaybetmişti. (aa) 

Uzunköprü ilçesinde firari hükümlüler yakalandı. İlçe Emni-
yet Müdürlüğü ekipleri, Mescit Mahallesi'ndeki denetimde "hır-
sızlık" suçundan hakkında 4 yıl 9 ay kesinleşmiş hapis cezası bu-
lunan G.Ö ile aynı suçtan hakkında 3 yıl 9 ay kesinleşmiş hapis 
cezası bulunan M.E'yi gözaltına aldı. Firari hükümlüler işlemle-
rinin ardından cezaevine gönderildi. (aa)

Oğlunun portresiyle buluştuCumhuriyet Halk Partisi 
(CHP) Kadın Kolları Genel 
Başkanı ve Osmaniye Milletve-
kili Dr. Asu Kaya, 5 Aralık Dün-
ya Kadın Hakları Günü’nde, 
Edirne’de hükümeti eleştirerek 
Türk kadınının demokratik 
haklarını Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk ve devrimciler sayesin-
de aldığını söyledi. Kaya, “Bu 
sözümü AKP iktidarı iyi işitsin. 

‘Kadınlar haklarını bizim zama-
nımızda, iktidarımızda aldı’ di-
yen AKP iktidarı, bu cümleleri 
iyi işitsin. Türkiye Cumhuriye-
ti’nde Gazi Mustafa Atatürk ve 
tüm devrimcilerin, Türk kadını-
nın modern, demokratik, çağ-
daş haklarını almaları için ver-
diği mücadeleye destek verdik-
leri için onları bugünden rah-
metle, minnetle, şükranla, say-
gıyla anıyoruz” dedi.  

Kaya, Edirne Belediyesi-

nin, Türk kadınına seçme ve 
seçilme hakkının verilişinin 91. 
yıl dönümü olan 5 Aralık Dün-
ya Kadın Hakları Günü’nde 
gerçekleştirdiği programlara 
katıldı. Kaya, ilk olarak CHP İl 
Başkanlığı binası önünde basın 
açıklamasında bulundu. Kaya, 
açıklamasında, Türkiye Cum-
huriyeti’nde Türk kadınının 
modern, demokratik, çağdaş 
haklarını almaları için verdiği 
mücadeleye destek veren Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk ve tüm 

devrimcilere teşekkür etti. Ka-
ya daha sonra, Edirne Kadın 
Dayanışması ile birlikte Atatürk 
Anıtı’na kadar yürüyüş gerçek-
leştirdi. Ardından program 
Atatürk Anıtı’nda çelenk sunu-
larak saygı duruşu ve İstiklal 
Marşı’nın okunmasından sonra 
sona erdi.  

Yürüyüşe, Dr. Asu Kaya'nın 
yanı sıra, Edirne Belediye Baş-
kanı Filiz Gencan, CHP Parti 
Meclis Üyesi Saniye Barut, 
KKTC Milletvekili Doğuş Der-
ya, Kırklareli Pınarhisar Kay-

narca Belde Belediye Başkanı 
Neşe Çevikbaş, Edirne İl Genel 
Meclis Başkanı Çiğdem Gege-
oğlu, CHP ilçe başkanları, STK 
kadın başkanları ve Edirne Ka-
dın Dayanışması temsilcileri 
katıldı.  

 
“Avrupa’nın sonuncu 

ülkesidir” 
Kaya, basın açıklamasında 

şunları kaydetti:  
“Bu sözümü AKP iktidarı iyi 

işitsin. ‘Kadınlar haklarını bi-
zim zamanımızda, iktidarımız-
da aldı’ diyen AKP iktidarı, bu 
cümleleri iyi işitsin. Türkiye 
Cumhuriyeti’nde Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk ve tüm devrim-
cilerin, Türk kadınının modern, 
demokratik, çağdaş haklarını 
almaları için verdiği mücadele-

ye destek verdikleri için onları 
bugünden rahmetle, minnetle, 
şükranla, saygıyla anıyoruz. 
AKP iktidarı demişken, bugün 
bu vizyonun ne kadar hayati 
olduğunu, çok daha derin bir 
biçimde görüyoruz. Çünkü bili-
yoruz ki gerçek demokrasi, an-
cak ve ancak kadın, erkek eşit-
liği sağlandığında hayat bula-
bilir. Ancak Türkiye’de, bugü-
nün Türkiye’sinde 1934’den 
2024 geldiğinizde tablo çok 
daha vahim. Türkiye Ekono-
mik Forumu’nun Cinsiyet Eşit-
sizliği 2025 raporuna göre, 
Türkiye kadınlarının siyasal 
güçlenme verilerinde 148 ülke 
arasında maalesef 139’ncu sı-
raya gerilemiş ve aynı zaman-
da Avrupa’nın da sonuncu ül-
kesidir. Bu kararlılığı ortaya ko-
yan parti kadınları siyasetin sa-
dece vitrininde değil, karar me-
kanizmalarının tam da merke-
zine konumlandıran Cumhuri-
yet Halk Partisi’dir.”   

Haber Ergin Yıldız

“AK Parti iktidarı, bu cümleleri iyi işitsin”

Firari hükümlüler yakalandı



Anahtar Parti İl Başkanı Erdinç Balıkçı, Edirne Merkez Ma-
halle Muhtarları Derneği Başkanı Aykut Yaman ve mahalle 
muhtarlarıyla bir araya geldi. Balıkçı, önümüzdeki günlerde 
tüm mahalle muhtarlarını ziyaret edeceğini açıkladı.  

Anahtar Parti İl Başkanı Erdinç Balıkçı, Edirne Merkez Ma-
halle Muhtarları Derneği Başkanı ve Sabuni Mahallesi Muhtarı 
Aykut Yaman’ı ziyaret etti. Burada mahalle muhtarlarıyla da bir 
araya gelen Balıkçı, sorunlar ve çözüm önerileri konusunda gö-
rüş alışverişinde bulundu. Ziyarete ilişkin açıklama yapan İl 
Başkanı Balıkçı, “Mahalle muhtarlarıyla bir araya geldik. Çok 
samimi bir ortamda sorunlara çözümler oluşturarak görüşme 
yaptık. Kendilerine çok teşekkür ederiz. Önümüzdeki haftalarda 
her mahalle muhtarını tek tek yerinde ziyaret ederek sorunları 
dinleyip çözümler oluşturacağız” dedi. Haber Tunç Eryonar  

Kırklareli'nde 7 ülkeden 172 firmanın katıldığı "5. Tarım, Hayvan-
cılık, Gıda, Sanayi ve Otomotiv Fuarı" açıldı. Kuzey Makedonya, Ar-
navutluk, Romanya, Kosova, Bulgaristan ve Yunanistan'dan firmaların 
da katıldığı fuar, 7 Aralık Pazar günü sona erecek.  

Kırklareli Valisi Uğur Turan, Kapalı Pazar Yeri'ndeki fuarın açılış tö-
reninde, Kırklareli'nin bereketli toprakları, güçlü hayvancılık altyapısı, 
iklim avantajları ve bereketli ovalarıyla tarım ve hayvancılıkta stratejik 
bir konuma sahip olduğunu belirtti. 

Kentte ayçiçeğinden buğdaya, süt üretiminden büyükbaş hayvan-
cılığa kadar pek çok alanda katma değer sağlandığını vurgulayan Tu-
ran, fuar ile kentin sahip olduğu tarımsal potansiyeli daha görünür kı-
larak şehrin marka değerini daha yukarı taşıyacaklarını kaydetti. 

Türkiye'nin, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın himayesin-
de "Türkiye Yüzyılı" vizyonu ile tarım, hayvancılık, sanayi ve teknolo-
jiyi bir bütün halinde ele alan güçlü bir kalkınma hamlesini sürdürdü-
ğünü ifade eden Turan, şunları kaydetti: 

"Devletimizin sağladığı destekler ile tarımsal üretimde verimliliği ar-
tırmak, modern hayvancılık işletmelerini yaygınlaştırmak, gıda güven-
liğini en üst seviyede sağlamak, sanayi ve otomotiv sektörlerinde tek-
nolojik dönüşümü hızlandırmak amacıyla yapılan çalışmalar her geçen 
yıl daha da çeşitlenmekte ve artmaktadır. Bugün mazot ve gübre des-
teklerinden genç çiftçi projelerine, sulama yatırımlarından kırsal kal-
kınma hibelerine kadar geniş bir yelpazede üreticimizin yanında olan 
bir devlet anlayışına sahibiz. Destekler sayesinde çiftçilerimiz modern 
tarım teknikleriyle buluşuyor, sanayicilerimiz dijitalleşen üretim altya-
pılarıyla rekabet gücünü artırıyor." 

AK Parti Kırklareli Milletvekili Ahmet Gökhan Sarıçam, Kırklareli 
Belediye Başkanı Derya Bulut, Arnavutluk Tarım ve Kırsal Kalkınma 
Bakan Yardımcısı Arian Jaupllari, eski Çevre ve Şehircilik Bakanı Er-
doğan Bayraktar ve Kırklareli Ticaret Borsası Başkanı Turhan Altıntel 
de açılışta konuşma yaptı. 

Konuşmaların ardından Vali Turan ve beraberindekiler stantları ge-
zerek, bir peynir firmasının standında eski kaşar üretimini izledi. 

Kuzey Makedonya, Arnavutluk, Romanya, Kosova, Bulgaristan ve 
Yunanistan'dan firmaların da katıldığı fuar, 7 Aralık Pazar günü sona 
erecek. (aa)

Balıkçı, muhtarlarla bir araya geldi

Edirne'de Trakya Üniversi-
tesi Tıp Fakültesi Dekanlı-
ğı'ndaki ikinci katta bulunan 
ofisinin penceresinden düşerek 
yaşamını yitiren 35 yaşındaki 
Selda Özkan İlte, son yolculu-
ğuna uğurlandı. Eşini kaybe-
den Serdar İlte, cenazede eşi-
nin fotoğrafına bakarak göz ya-
şı döktü. 

Uras İlte’nin annesi, Ayfer 
ve İsmail Özkan’ın kızları, Fat-

ma ve Hüseyin İlte’nin gelinle-
ri, Edirne Barosu avukatların-
dan Selda Özkan İlte, vefat et-
ti.  

İlte için dün öğle namazına 
müteakip Hacılar Ezanı Ca-
mii’nde cenaze töreni düzen-
lendi. Törene çok sayıda kişi 
katıldı. Cenaze törenin ardın-

dan İlte’nin cenazesi Yenişehir 
Mezarlığına defnedildi.  

 
Olay 

Trakya Üniversitesi Tıp Fa-
kültesi Dekanlığı'nda büro per-
soneli olarak görev yapan Sel-
da Özkan İlte, ofisinin ikinci 
katından henüz belirleneme-
yen nedenle düştü. İhbar üzeri-
ne polis ve sağlık ekipleri böl-
geye sevk edildi. İlk müdahale 
olay yerinde yapıldı, ardından 
İlte ambulansla hastaneye kal-
dırıldı. Tüm müdahalelere rağ-
men İlte kurtarılamadı.  

Haber Ergin Yıldız

TEMA Vakfı Edirne İl Tem-
silciliği, 5 Aralık Dünya Gönül-
lüler Günü ve Dünya Toprak 
Günü’nde Kurtuluş İlkoku-
lu’nda öğrencilerle doğa eği-
timleri ve uygulamalı etkinlikler 
gerçekleştirdi.  

TEMA Vakfı Edirne İl Tem-
silcisi Şirin Çoğal, “5 Aralık 
Dünya Gönüllüler Günü ve 
Dünya Toprak Günü kapsa-
mında, Kurtuluş İlkokulu’nda 
öğrencilerle doğa eğitimleri ve 
uygulamalı etkinlikler gerçek-

leştirdik. Etkinlikler, gönüllülük 
bilincini geliştirmek, çocuklara 
toprağın yaşam için önemini 
erken yaşta kavratmak ve çev-
re duyarlılığını artırmak ama-

cıyla düzenlendi” dedi. 
2-B sınıfı öğrencileri, öğret-

menleri Candeğer Özcan reh-
berliğinde gerçekleştirilen meşe 
palamudu ekim etkinliği ile 

toprağı tanıma, tohumun ya-
şam döngüsünü öğrenme ve 
doğaya katkı sunma fırsatı bul-
du. 

4. sınıf öğrencileri, öğret-
menleri  eşliğinde gönüllülü-
ğün toplumsal önemi, toprağın 
hayatımızdaki yeri ve doğal 
varlıkların korunması üzerine 
hazırlanan sunumlara katıldı. 

Eğitimler, TEMA Vakfı gö-
nüllüleri tarafından 100’e ya-
kın  öğrencinin aktif katılımıyla 
gerçekleştirildi. Çoğal, “Bu an-
lamlı etkinliğe destek veren, 
Okul Müdürü Serkan Belen’e, 
öğretmenlerimize ve sürece gö-
nülden katkı sunan tüm TEMA 
gönüllülerine teşekkür ederiz” 
dedi. Haber Merkezi 

Edirne'nin Uzunköprü ilçe-
sinde düzenlenen kaçakçılık 
operasyonunda 4 şüpheli göz-
altına alındı. İlçe Emniyet Mü-

dürlüğü ekipleri, Kavak Mahal-
lesi'ndeki bir büfede arama 
yaptı. 

Aramada 4 bin 540 doldu-

rulmuş makaron (filtreli sigara 

kağıdı), 10 kilo 470 gram kıyıl-

mış tütün ele geçirildi. 

Operasyonda M.Ç, A. E, 

C.S. ve R. S. gözaltına alındı. 

(aa)

Pencereden düşen Selda İlte’ye veda
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Tarım ve hayvancılık fuarı açıldı
Kurtuluş öğrencilerine doğa eğitimi

Kaçakçılık operasyonu
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Edirne’de İl Emniyet Müdürlüğü ekipleri, bir otomobilde 
Helenistik döneme ait gümüş sikkeler ele geçirdi. Gözaltına alı-
nan 2 şahıs, çıkarıldıkları hakimlikçe tutuklanarak cezaevine 
gönderildi. 

Edinilen bilgiye göre, KOM Şube Müdürlüğü ekipleri, ulus-
lararası tarihi eser Kaçakçılığına yönelik olarak yapılan operas-
yonda yurtdışına çıkış yaptığı esnada yakalanan 2 şahısın oto-

mobilinden çok sayıda Helenistik döneme ait ön yüzünde Bü-
yük İskenderin Herakles Tarzı portresi ve arka yüzünde Yunan 
Tanrısı Zeus figürleri bulunan tarihi eser niteliğinde gümüş sik-
keler ele geçirdi. S.K ve M.Y.Y isimli şahıslar çıkarıldıkları ha-
kimlikçe tutuklanarak cezaevine gönderildi. Haber Merkezi 

Edirne Yesevî Hareketi Derneği Engelliler Birimi, Edirne’de 
yaşayan hasta ve yatağa bağımlı bir vatandaşı ziyaret ederek 
hem hijyen malzemesi hem de temel gıda desteğinde bulundu. 

Edirne Yesevî Hareketi Derneği Engelliler Birimi, kentte ya-
şam mücadelesi veren hasta bir vatandaş ve ailesine destek ama-
cıyla ev ziyareti gerçekleştirdi. Ziyarette, yatağa bağımlı bireyin 
ihtiyaç duyduğu hasta bezleri ve diğer hijyen malzemeleri temin 
edilirken, ailenin temel gıda ve erzak eksiklikleri de giderildi. 

Edirne Yesevî Hareketi Derneği Engelliler Birimi Başkanı Ka-
dir Varol, ziyaret sırasında yaptığı açıklamada, yalnızca maddi 
değil manevi desteğin de büyük önem taşıdığına dikkat çekti. Va-
rol, dezavantajlı vatandaşlara yönelik dayanışma kültürünün 
güçlendirilmesi gerektiğini vurgulayarak şunları söyledi: 

“Engelli ve bakıma muhtaç vatandaşlarımızın yaşam koşulla-
rını iyileştirmek hepimizin sorumluluğudur. Dayanışmayı büyüt-
mek ve daha fazla aileye ulaşmak için çalışmalarımıza devam 
edeceğiz.” 

Edirne Yesevî Hareketi Derneği yetkilileri, kent genelinde ih-
tiyaç sahibi ailelere destek olmaya devam edeceklerini belirtti. 
Haber Merkezi 

Edirne’de gümüş sikke operasyonu

Yesevî Hareketi Derneği’nden destek ziyareti

Zafer Partisi Edirne Merkez İlçe Başkanı Ar-
da Meriç, vakıf kiracılarına uygulanan yüzde 40 
oranındaki zammın geri çekilmesini istedi. Me-
riç, “Bu ekonomik tabloda yüzde 40 kira zammı 
talep etmek; esnafa ‘kapat dükkânı, çık git’ me-
sajı vermektir. Hükümet yıllardır yanlış ve içi boş 
ekonomi politikalarının ürettiği enflasyonu gizle-
mek için, tüm maliyetleri vatandaşın üzerine 
yıkmaktadır” dedi. 

Zafer Partisi Edirne Merkez İlçe Başkanı Ar-
da Meriç, Edirne’de vakıf kiracılarına 2026 yılı 
için uygulanan yüzde 40 zamma tepki gösterdi. 
Meriç, yaptığı yazılı basın açıklamasında şunları 
kaydetti:  

 
‘VAKIF DÜKKANLARININ SESSİZ  

KÜÇÜLÜŞÜ’  
Edirne’de Vakıflar Edirne Bölge Müdürlüğü 

tarafından 2026 kira dönemi için uygulanan 
yüzde 40’lık kira artışı, kent ekonomisinin bel 
kemiğini oluşturan küçük esnafı derinden yara-
lamıştır. Bu karar, basit bir mali düzenlemenin 
çok ötesinde; esnafı ekonomik olarak tasfiye 
eden, şehir merkezimizin tarihi-ticari dokusunu 
zayıflatan ve çarşılarımızı çöküntü alanlarına 
dönüştürme riski taşıyan ağır bir tercihtir. İktida-
rın uzun yıllardır sürdürdüğü yanlış, öngörüsüz 
ve içi boş ekonomi politikalarının bir sonucu 
olarak zaten yüksek maliyetler, kur şokları, sos-
yal kırılmalar ve büyüyen gelir adaletsizliği altın-
da ezilen esnaf; enflasyon ve daralan talep kar-
şısında ayakta kalmaya çalışırken şimdi de kira 
zammıyla karşı karşıya bırakılmıştır. Bu koşullar 
altında esnafın yükünü artıran her adım, yalnız-
ca bireysel işletmeleri değil, Edirne’nin ekono-
mik ve toplumsal dokusunu da doğrudan tehdit 
etmektedir.  Bu durum kabul edilemez.  

 
 ‘ADALETSİZ KİRA ARTIŞI:  

AYNI ÇARŞIDA FARKLI ORANLAR’  
Edindiğimiz bilgilere göre bazı dükkânlara 

doğrudan %40, bazılarında ise TEFE-TÜFE ora-
nında kira artışı uygulanmıştır. Bu farklılaştırma-
nın temel kriteri esnafa açıklanmamış; hangi 
dükkânın neden daha yüksek zam aldığı belirsiz 
bırakılmıştır. Bu uygulama; esnaf arasında ay-
rımcılığa, belirsizliğe,  hukuki güvensizliğe, psi-
kolojik baskıya sebep olmuştur. Bir kamu kuru-
munun böylesine öngörülemez ve hesap verile-
mez bir kira politikası uygulaması devlet ciddi-
yetiyle bağdaşmaz.  

 
‘EKONOMİK GERÇEKLERLE  
BAĞDAŞMAYAN BİR ZAM’ 

Bugün Edirne’nin Bedesten, Arasta ve diğer 
Vakıf dükkânlarının çoğunda iş hacmi geçmiş 
yıllara göre belirgin şekilde düşmüştür. Turist yo-
ğunluğu azalmış, yerel halkın alım gücü enflas-
yon karşısında erimiş, esnafın cirosu düşmüştür. 
Bu ekonomik tabloda yüzde 40 kira zammı ta-
lep etmek; esnafa ‘kapat dükkânı, çık git’ mesa-
jı vermektir. Tarihi çarşıları özel mülk mantığıyla 
yönetmektir. Kamu yararı ilkesini tamamen yok 
saymaktır.  

Kira artışı yalnızca esnafın yükünü artırmak-
la kalmayacaktır zira dükkân sahipleri maliyet 
artışı karşısında gelirini korumak adına ilk baş-
vuracağı maliyet kalemini kısmaya sürükleyecek 
ve çalışanların işten çıkarmaya başlayacaktır. 
Hatta bazı esnaflarımız ise bu maliyet kalemleri 
altında kar elde edemeyeceğinden dükkanları 
boşaltmaya başlayacaktır. Bu durum yalnız ikti-
sadi bir gerçekliği değil aynı zaman kentin 
önemli bir kültürü olan çarşı kültürünün yapısı-
nın değişmesine ve çökmesine zemin hazırlaya-
caktır.  

Vakıf Malları Ticareti Canlandırmak İçin Yö-
netilmelidir.  Vakıflar Genel Müdürlüğü’nün var-
lıkları, tarihsel olarak; toplum yararına, bölgesel 

kalkınmaya, kültürel mirasın korunmasına, es-
naf ve üreticinin desteklenmesine hizmet etmek 
için oluşturulmuş yapılardır. Ancak bugün bu 
mekanlar, tamamen ticari rant mantığıyla işletil-
mekte; kamusal niteliği göz ardı edilmektedir. 
Yılın belli döneminde Ahilik Kültürünü hatırla-
tan ve hatırlayan kurumlarımız ise bu duruma 
sessiz kalmaktadır.  

 
‘ENFLASYONUN FATURASINI ESNAFA 

KESMEK SİYASİ BİR TERCİHTİR’ 
Hükümet yıllardır yanlış ve içi boş ekonomi 

politikalarının ürettiği enflasyonu gizlemek için, 
tüm maliyetleri vatandaşın üzerine yıkmaktadır. 
Enerji zamları, vergi artışları, kredi maliyetleri 
derken, esnaf zaten bitme noktasına gelmiştir. 
Şimdi Vakıflar tarafından yapılan bu zam da ay-
nı zihniyetin devamıdır: “Enflasyonu yaratan bi-
ziz ama bedelini siz ödeyin.” Zafer Partisi olarak 
bu yaklaşımın karşısındayız. Enflasyonun yükü, 
toplumsal üretimin en zayıf halkasına değil; ka-
rarlarıyla krizi yaratan iktidarın kendisine ait ol-
malıdır. Zam sonrası birçok Vakıf işyerinin boş 
kaldığını görmekte ve bir kısmının da boşaltıl-
maya başlandığını üzülerek görmekteyiz bu du-
rum iki önemli riski gösteriyor. Kira seviyesi pi-
yasa gerçeklerine uygun değildir. Esnaf çıkarsa, 
çarşı ölür; çarşı ölürse şehir merkezi çöker.  

Edirne gibi tarihi ve turistik bir şehirde, çar-
şıların boşalması yalnız ekonomik değil, kültürel 
bir kayıptır.  

 
‘YÜZDE 40’LIK KİRA ARTIŞI DERHAL 

GERİ ÇEKİLMELİDİR’ 
 TEFE-TÜFE üstü artışlar iptal edilmeli, stan-

dart, adil ve hesaplanabilir bir sistem getirilmeli-
dir.  

Tarihi çarşılar “özel koruma alanı” kapsamı-
na alınmalıdır. Bedesten ve benzeri mekanlarda 
yüksek zam uygulamak, bu tarihi dokunun tica-
ri canlılığını yok eder.  

Kira artışı yapılmadan önce esnafla zorunlu 
istişare mekanizması kurulmalıdır.  

Kamu kurumlarının kira politikaları şeffaf ve 
ölçülebilir kriterlere dayanmalı esnafı destekle-
yecek vergi ve kira teşvikleri oluşturulmalıdır. 
Enflasyon karşısında gelirleri eriyen küçük esna-
fın korunması, sosyal devletin gereğidir.  

 
‘EDİRNE ESNAFI YALNIZ DEĞİLDİR’ 

Vakıfların bu kararı; Ekonomik gerçeklerden 
kopuktur, esnafı mağdur etmektedir. Edirne’nin 
ticari geçmişini ve geleceğini riske atmaktadır. 
Zafer Partisi Merkez İlçe Başkanlığı olarak açık-
ça ifade ediyoruz: Bu karar geri çekilene kadar 
konunun takipçisi olacağız. Esnafımızın yanında 
durmaya, adil ve şeffaf bir kira politikasını sa-
vunmaya devam edeceğiz. Edirne, tarih boyun-
ca üretimin, ticaretin ve ahilik kültürünün şehir 
olmuştur. Bugün bu kültürü yaşatmak, esnafı 
korumak, tarihi çarşıları ayakta tutmak bir siyasi 
tercih değil, Edirne’ye saygının gereğidir.”  

Haber Merkezi 

‘Enflasyonun faturası esnafa kesiliyor’
GAZETESÝ
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CHP Edirne İl Gençlik Kolları Başkanı Özgür Hata, AK Par-
ti Edirne Milletvekili Fatma Aksal’ın CHP’ye yönelik eleştirileri-
ne tepki gösterdi. Hata, “31 Mart 2024’te halk ne düşündüğü-
nü açıkça söyledi. 
İlk sandık geldiğinde yine söyleyecek. Biz halktan korkmu-

yoruz. Halktan kaçan sizsiniz. Cesaretiniz varsa sandığı getirin; 
kimden kaçtığınızı herkes görsün” dedi. 

Cumhuriyet Halk Partisi İl Gençlik Kolları Başkanı Özgür 
Hata, AK Parti Edirne Milletvekili Fatma Aksal’ın bir süredir 
CHP Edirne örgütünü hedef alan açıklamalarda bulunduğunu 
belirterek, “Yaklaşık üç aydır, AK Parti Edirne Milletvekili Fatma 
Aksal’ın belediyelerimize ve örgütümüze yönelik küçümseyici 
ve hedef gösterici açıklamalarını CHP Edirne İl Gençlik Kolları 
olarak dikkatle takip ediyoruz. Sayın Aksal, halkın oyuyla görev 
yapan CHP’li belediyeleri karalamayı hâlâ siyaset zannetmek-
tedir. Sizin tek derdiniz CHP’li belediyeler. Çünkü gerçek hiz-
metin, adaletin ve şeffaflığın size oy kaybettirdiğini biliyorsu-
nuz” dedi. 

‘FİDANLARIN PARASI KİMİN CEBİNDEN ÇIKTI?’ 
 CHP’li Hata, Milletvekili Aksal’a kentteki yatırımları sordu. 

Hata, açıklamasında şunları kaydetti:  
“Bir nehrin kenarında yapılan millet bahçesinde, sulanma-

dığı için kuruyan 2.336 fidanın da takipçisiyiz. Sayın vekil “Me-
rak etmeyin yenilerini dikeriz” demişti. 

Peki soruyoruz: Bu fidanlar karanlık gecelerde sessizce sö-
külürken yerine dikilenlerin parasını kim ödedi? Vekilimiz ken-
di cebinden mi karşıladı? Yoksa yine halkın vergileriyle mi? O 
fidanlar Orman İşletme Müdürlüğü’nden hibe şekilde mi alındı? 
Yüklenici firma mı karşıladı? Eğer yüklenici firma yeniden dik-
tiyse, bu süreç raporlandı mı? Her gün belediyelerimize “kamu 
zararı” diyorsunuz; bu işte hiç mi kamu zararı yok? 

Meriç Nehri kıyısına iki kez beton duvar döktünüz, ikisini de 
kırıp yeniden yaptınız. Bu betonların parası kimin cebinden çık-
tı? Sizin mi, yoksa Edirne halkının mı? 

‘ÇAKMAK BARAJINI 18 YILDA BİTİREMEDİNİZ’ 
Edirne Çakmak Barajı’nı 17–18 yılda bitirmeye yaklaştınız 

hala bunu başarı diye anlatıyorsunuz. 
Dünyanın en büyük barajı olan Çin’deki Three Gorges Ba-

rajı 17 yılda tamamlandı. 
Ülkemizin en ufak baraj yatırımlarından biri olan Çakmak 

Barajı’nı 18 yılda bitirmeye yaklaşmak övünülecek bir şey mi-
dir? 

‘KALICI ÖNLEM ALAMADINIZ’ 
Son iki yılda Edirne’mizin nehirlerinde genç kardeşlerimiz 

boğularak hayatını kaybetti; çocuklarımız okul bahçelerinde vu-
rularak öldürüldü. Ancak hala kalıcı bir önlem almadınız. Hani 
ne demiştiniz? “Meriç’te zodyak botlarla devriye atacağız.” Pe-
ki nerede bu devriyeler? Kilometrelerce nehir şeridi olan Edir-
ne’de bir tane balık adam bile bulundurmadınız. Okullarımıza 
bir tane güvenlik görevlisi bile koymadınız. 

Çünkü siz o bütçeyi Edirne’ye değil, saraylarınızda büyüyüp 
öğrendiğiniz o süslü dünyalara ayırdınız. 

Meriç Nehri’nin üzerine bile gençlerin can güvenliği için de-
ğil, kendi “saltanat kayıkları”nız için kaynak aktardınız. 

‘YURTTA TACİZ İDDİALARININ TAKİPÇİSİYİZ’ 
Ayrıca Gençlik ve Spor Bakanlığı’na bağlı Edirne İl Müdü-

rümüz, Selimiye Kız Öğrenci Yurdu’nda yaşanan taciz iddiaları-
na ilişkin yaptığımız açıklamaları “yalan” diyerek reddetmişti. 

Ancak kanıtlar ortaya çıkınca bir anda sessizliğe büründü. 
Bizi “iftira atmakla” suçlayan İl Müdürü’nü kamuoyuna yeni-
den açıklama yapmaya davet ediyoruz. Bu sürecin de sonuna 
kadar takipçisiyiz.  

31 Mart 2024’te halk ne düşündüğünü açıkça söyledi. İlk 
sandık geldiğinde yine söyleyecek. Biz halktan korkmuyoruz. 
Halktan kaçan sizsiniz. Cesaretiniz varsa sandığı getirin; kimden 
kaçtığınızı herkes görsün.” Haber Merkezi 

‘Halktan kaçan sizsiniz’

İYİ Parti Edirne Milletvekili 
Prof. Dr. Mehmet Akalın, geçti-
ğimiz aylarda Enez –Büyükev-
ren- Gülçavuş hattında meyda-
na gelen ve bin hektardan faz-
la alanın kül olmasına yol açan 
büyük yangının ardından böl-
gede başlatılacak ağaçlandır-
ma sürecine ilişkin açıklamalar-
da bulundu. Akalın, “Vatan-
daşlarımız açık bir talep dile 
getiriyor. Yanan çamların yeri-
ne meşe dikilsin” dedi. 

Milletvekili Akalın, yöre hal-
kının yıllardır bölgenin ekolojik 
yapısını bilen insanlar olarak 
süreçte söz sahibi olması gerek-
tiğini vurguladı. Akalın, “Va-
tandaşlarımız açık bir talep dile 
getiriyor: Yanan çamların yeri-
ne meşe dikilsin. Bu talep hem 
bilimsel hem ekonomik hem 
de ekolojik açıdan son derece 
makuldür” ifadelerini kullandı. 

Milletvekili Akalın, meşe 

türlerinin yangınlarla mücade-
lede kritik öneme sahip oldu-
ğunu belirterek, 

“Meşe ağacı yangında ta-
mamen yok olmaz, Yangının 
yayılmasını çam türlerine kı-
yasla daha fazla yavaşlatır. Üs-
telik meşe, hayvancılık için da-
ha yüksek katma değer sağlar 
ve bölgenin doğal çeşitliliğini 
artırır” dedi. 

Akalın, Orman Genel Mü-
dürlüğü’nü ve ilgili tüm kurum-
ları bölgenin talebine uygun 
hareket etmeye çağırarak, 
“Enez– Büyükevren- Gülçavuş 
hattında doğanın yeniden aya-
ğa kalkması için meşe ağırlıklı 
bir ağaçlandırma yapılması en 
doğru adımdır” ifadelerini kul-
landı. Haber Merkezi 

Edirne'de, Şehit Asım İlk-
okulunda kan bağışı kampan-
yası düzenlendi. Türk Kızılay ile 
İl Milli Eğitim Müdürlüğünce 
yürütülen "Okulumda Kampan-
ya Var" Projesi kapsamında kan 
bağışı etkinliği gerçekleştirildi. 

Etkinlik çerçevesinde veliler 
okul bahçesine kurulan mobil 
kan alma birimine gelerek ba-
ğışta bulundu. 

Kan bağışında bulunan Tu-
gay Akbaş, kampanyayı olduk-
ça anlamlı bulduğunu söyledi. 
Çocukların velileri teşvik ettiğini 
belirten Akbaş, "Kampanyayı 
duyunca çok heyecanlandılar. 

Aile olarak gelip destek olmak 
istedik. Hem çocuklarımıza ör-

nek olduk hem de kan bağışın-
da bulunduk." dedi. (aa)

Edirne’nin gönüllü arama 
kurtarma gücü EDAK (Edirne 
Arama Kurtarma Derneği), dü-
zenlenen törenle resmi akredi-
tasyon belgesini alarak önemli 
bir dönüm noktasına imza attı. 
Afet ve acil durumlara müdaha-
lede yetkinliğini kanıtlayan der-
nek, bu sertifika ile birlikte hem 
il içinde hem de bölgesel ve 
ulusal ölçekte daha etkin görev 
alabilecek. 

Ankara’da Afet ve Acil Du-
rum Yönetim Başkanlığı mer-
kez binasında gerçekleştirilen 
törene çok sayıda kurum tem-
silcisi, akredite olmuş gönüllü 
derneklerin ekip liderleri ve da-
vetliler katıldı. Programda 
EDAK’ın bugüne kadar yaptığı 
çalışmalar, afetlerde gösterdiği 
özveri ve gönüllülerin eğitime 
verdiği önem vurgulandı. Akre-
ditasyon belgesinin takdimi sı-
rasında duygusal anlar yaşanır-
ken, Edirne Arama Kurtarma 
Derneği yönetim kurulu üyesi 
ve ekip lideri Özbir Hakan Sa-

vaşçı, belgenin Edirne için bü-
yük bir gurur kaynağı olduğunu 
belirtti. Savaşçı, Edirne Valisi 
Yunus Sezer, AFAD Edirne İl 
Müdürlüğü ve emeği geçenlere 
teşekkür etti.  

EDAK yönetimi, akreditas-
yonun yalnızca bir belge değil; 
disiplinli çalışma, eğitim, daya-
nışma ve fedakârlığın bir sonu-
cu olduğunu belirterek, “Afetle-
re karşı daha güçlü, daha koor-
dineli ve daha profesyonel şe-
kilde sahada olacağız” mesajı 
verdi. 

Edirne Arama Kurtarma 
Derneği, resmî akreditasyonuy-

la birlikte Türkiye’nin afet hazır-
lık kapasitesine önemli bir katkı 
sunmaya hazır olduğunu bir 
kez daha göstermiş oldu.  

Haber Merkezi

‘Enez’de yanan alanlara meşe dikilsin’

Veli ve öğretmenlerden kan bağışı

EDAK akreditasyon belgesi aldı

İşyerime ait BEKO 220 TR marka 
ve model, AS0000297358 Seri 

No'lu Ödeme Kaydedici Cihazımın 
ruhsatını kaybettim.  

Hükümsüzdür. 
SABİTE DEMİRKOL

ZAYİ
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AK Parti İl Başkanı Belgin İba, yaptıkları bakanlık ziyaretle-
rinin Edirne’de CHP’liler tarafından parti ziyareti gibi gösteril-
diğini, bunun bilinçli bir manipülasyon olduğunu belirtti. İba, 
“Madem bu kadar eleştiriyorsunuz, o zaman soralım: Edir-
ne’nin hangi sorununu çözmek için adım attınız? Bu şehir için 
bir proje, bir takip, bir çaba ortaya koydunuz mu? Yoksa sade-
ce çalışanlara saldırarak sıfırlarınızı örtmeye mi çalışıyorsunuz?” 
dedi.  

AK Parti İl Başkanı Belgin İba, yaptığı yazılı basın açıklama-
sında şunları kaydetti:  

“Edirne’miz için yaptığımız Bakanlık ziyaretlerini “parti gezi-
si” gibi göstermek ya konuyu bilmemektir ya da bilinçli bir ma-
nipülasyondur. Devletin yürüttüğü hizmetleri siyasete mal et-
mek ise, bu şehre yapılan emeklere gölge düşürme çabasıdır. 

Bir gerçeği hatırlatalım: Bu şehir yatırımlarını sosyal medya 
söylemleriyle değil, takip, koordinasyon ve çalışmayla alıyor. 

Valimiz Sn. Yunus Sezer’e yönelik talihsiz ifadeleriniz, siyasi 
seviyenizi açıkça ortaya koyuyor. 

Devletin valisine parti etiketi yapıştırmak; kurumları hedef 
almaktır. Bizim işimiz etiket değil; Edirne için çalışan herkesin 
yanında olmak. Madem bu kadar eleştiriyorsunuz, o zaman so-
ralım: 

Edirne’nin hangi sorununu çözmek için adım attınız? Bu şe-
hir için bir proje, bir takip, bir çaba ortaya koydunuz mu? Yok-
sa sadece çalışanlara saldırarak sıfırlarınızı örtmeye mi çalışı-
yorsunuz? 

Edirne’nin sorunlarını çözenler belli; sosyal medya polemik-
leriyle vakit geçirenler de belli. 

Bu şehri ileri taşıyacak her çalışmanın yanındayız; Edirne’yi 
geriye çekmeye çalışan her anlayışın da karşısındayız. Herkes 
kendi durduğu yerle değerlendirilir. Biz Edirne’mize hizmeti 
seçtik. Sizin neyi seçtiğinizi de cümlelerinizden çok net anlıyo-
ruz. Haber Merkezi 

Edirne Valisi Yunus Sezer, Arnavutluk heyetini makamında ka-
bul etti. Valilikten yapılan açıklamaya göre, Arnavutluk Tarım ve 
Kırsal Kalkınma Bakan Yardımcısı Arian Jaupllari, Arnavutluk Ta-
rım ve Kırsal Kalkınma Bakan Danışmanı İrfan Tarelli, Arnavutluk-
Türkiye Ticaret ve Sanayi Odası (ATTSO) Başkanı Kenan Sevinç 
ve ATTSO Genel Sekreteri Ziya Arnavutoğlu, Sezer'i ziyaret etti. Zi-
yarette, iki ülke arasındaki ilişkiler hakkında fikir alışverişinde bulu-
nuldu. (aa) 

‘Hangi sorununu çözmek için 
adım attınız?’

Edirne Belediyesi, 5 Aralık 
Dünya Kadın Hakları Günü’nde 
kadının sosyal haklarını güçlen-
dirmek adına Konak Edirne’yi 
düzenlenen törenle açtı. Edirne 
Belediye Başkanı Filiz Gencan, 
“Bugün aslında biz bir konak 
açılışını yapmıyoruz. Edirne’de 
kadın vizyonumuzu, kadınlarla 
ilgili neler yapacağımızı neler 
yapma arifesinde olduğumuzu, 
bugüne kadar neler yaptığımızı 
da açıkça gösteriyoruz” dedi.  

Dilaverbey Mahallesi Balık 
Pazarı Caddesi’nde yer alan eski 
Vali Konağı, yenilen yüzüyle va-
tandaşlara kapılarını açtı. Ger-
çekleşen açılışa CHP Kadın Kol-
ları Genel Başkanı Dr. Asu Kaya, 
Edirne Belediye Başkanı Filiz 
Gencan, CHP Parti Meclis Üyesi 
Saniye Barut, KKTC Milletvekili 

Doğuş Derya, CHP Edirne Mil-
letvekili Ahmet Baran Yazgan, 
1972-1975 yılları arasında Edir-
ne Valisi olarak görev yapan 

Mustafa Karaer’in kızı Müge Ka-
raer Krespi, ilçe belediye başkan-
ları ve vatandaşlar katıldı.  

Merhum Vali Karaer’in kızı 
Krespi, konakta çok anılarının 
olduğunu ve 55 sene öncesine 
döndüğünü söyledi. Gencan, 
Edirne Belediyesi olarak her za-
man kadınların arkasında olduk-
larını belirtti. Kaya, Edirne’nin 
tarih ve kültürüne böyle bir yapı 
kazandırılmasından dolayı mut-
luluk duyduğunu ifade etti.  

“Burası kadınlarımıza  
emanet” 

Gencan, şunlar kaydetti: 
“Bugün aslında biz bir ko-

nak açılışını yapmıyoruz. Edir-
ne’de kadın vizyonumuzu, ka-
dınlarla ilgili neler yapacağımızı 
neler yapma arifesinde olduğu-
muzu, bugüne kadar neler yap-
tığımızı da açıkça gösteriyoruz. 
Biz şunu hayal ettik ‘kadınları-
mızın bir evi olsun’ dedik. 28 
mahalleden her kadınımız hiç 

teklif ve tereddütsüz şu kapıdan 
içeri girsinler istedik. Bu kapı-
dan içeri girsinler istedik çocuk-
larını bıraksınlar çocukları bura-

da zaman geçirirken biraz işle-
riyle güçleriyle ilgilenebilsinler. 
Bir taraftan mutfakta yemek 
yapsınlar, arkadaşlarıyla sohbet 
etsinler bazen biz onlara diye-
lim ki ‘hadi bakalım çaylar biz-
den kısırlar sizden’ hep beraber 
burada bir gün yapacağız. Ben 
bu yola çıkarken bir söz vermiş-
tim. Bu şehirde hiçbir kadın 
yalnız yürümeyecek. Asla ken-
dini yalnız hissetmeyecek. Ufa-
cık bir ayağı takılsa gözünden 
bir yaş gelse bilecek ki burada 
Edirne Belediyesi tüm kadınla-
rıyla arkasında. Bilecek ki bu 
eve girdiğinde tüm dertlerini 

unutabilecek. O yüzden artık 
burası kadınlarımıza emanet.” 

 
“Bu ruh CHP anlayışının 
Edirne’deki yansımasıdır” 

Kaya, şunları söyledi: 
“Burada sadece bir açılıştan 

öte bir dönüşüme bir vizyona 
bir kente sahip çıkma bilincine 

tanıklık etmek için bir aradayız. 
Bugün Edirne’nin tarihine, kül-
türüne ve sosyal yaşamına çok 
önemli bir değer kazandırıyor 
olmanın hep birlikte gururunu 
yaşıyoruz. Bu sadece bir resto-
rasyon çalışması değil bu tari-
hin bugüne, bugünün kadına, 
kadının sosyal hayata kavuş-
masına bir vesiledir. İşte bu dö-
nüşüm bu ruh tam da Cumhu-
riyet Halk Partisi’nin bir anlayı-
şının Edirne’deki yansımasıdır. 
Biz geçmişe saygı duyan gele-
ceğe yatırım yapan tarihini ko-
ruyan ama onu da halktan sak-
lamayan, esirgemeyen her hiz-
metin merkezine toplumsal fay-
dayı koyan bir bakış açısında-
yız. Bugün konak Edirne’de 
gördüğümüz işte tamda budur. 
Kentin tarihini korurken kadı-
nın yaşamını güçlendiren bir 
anlayıştır aslında bu.” 

 
“Şahane bir çocukluk 

yaşadık” 
Krespi, şunları söyledi: 
“Çok insanüstü hassasiyette 

bir günümüz. 55 sene öncesine 
geri gittik. Bu şahane organizas-
yonu takdir etmememiz müm-
kün değil. Bu evde çok anıları-
mız var. Çocukluğumuz burada 
geçti. Çok kıymetli sınıf arka-
daşlarım bana bunun haberini 
verdi. 1972 senesinde babamız 
Mustafa Karaer buraya geldi-
ğinde çok güzel bir şehire geldi-
ğimizi sonrasında anladık. Bü-
tün bu süreç içerisinde şahane 
bir çocukluk yaşadık. Bu evde 
çok fazla anımız var. Babamız 
Mustafa Bey’de Edirne’ye çok 
hizmet verdi.”  

Haber Büşra Akıllı 

“Konak Edirne” kadınların

Arnavutluk heyetinden ziyaret

Gencan Kaya Krespi
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Trafik kazasında ablasını 
kaybettikten sonra acil yardı-
mın önemini anlayarak para-
medik olmaya karar veren 
Meryem Koç, vakalara en hızlı 
şekilde müdahale etmek için 
çalışıyor. Paramedik Koç, "O 
zaman ambulansa ulaşmak bu 
kadar kolay değildi. Biz kendi 
imkanlarımızla hastaneye gö-
türdük. Hep aklımda şu soru 
kaldı, acaba olay yerinde ilk 
müdahalesi yapılsaydı ablam 
hayatta olabilir miydi? İnsanla-
ra bir can, bir el, hayata tutun-
ma yolunda bir destek olmak 
adına bu mesleği seçtim" dedi. 

Edirne'de paramedik ola-
rak görev yapan 40 yaşındaki 
Meryem Koç, ablasını trafik 
kazasında kaybettikten sonra 
karar verdiği mesleğinde 18 
yıldır acil yardıma ihtiyacı olan 

hastalara el uzatıyor. 
Koç, 12 yaşındayken abla-

sını trafik kazasında kaybettik-
ten sonra acil yardımın önemi-
ni daha iyi anlayarak bu alan-
da çalışmaya karar verdiğini 
söyledi. 

Paramedik olarak çalış-
maktan mutlu olduğunu belir-
ten Koç, nöbet sürelerinde bil-
dirilen acil vakalara en hızlı şe-
kilde gittiklerini ifade etti. 

Koç, acil müdahalede bu-
lundukları kişilerin hastaneye 
naklini gerçekleştirdiklerini be-
lirterek, insanların hayatına 
dokunabilmenin çok güzel 
duygu olduğunu vurguladı. 

Zor bir görev yaptıklarını 
dile getiren Koç, "İnsanların en 
acılı zamanına denk geliyoruz. 
Onlara elimizden geldiğince 
yardım ediyoruz." dedi. 

"İNSANLARIN  
DUYGULARINI ÇOK İYİ 

ANLIYORUM" 
Ablasını çocukken bir trafik 

kazasında kaybettiğini anlatan 
Koç, şunları kaydetti: 

"O zaman ambulansa ulaş-
mak bu kadar kolay değildi. 
Biz kendi imkanlarımızla has-
taneye götürdük. Sonrasında 
hep aklımda şu soru kaldı, 
acaba olay yerinde ilk müda-
halesi yapılsaydı şu an hayatta 
olabilir miydi? Bu mesleğin ge-
lişmesiyle kendimi bu mesle-
ğin içinde buldum. İnsanlara 
bir can, bir el, hayata tutunma 
yolunda bir destek olmak adı-
na bu mesleği seçtim. Trafik 
kazalarına her gittiğimde ab-
lam aklıma geliyor, insanların 
duygularını çok iyi anlıyorum." 

Koç, hayat kurtarmanın ne 
kadar önemli olduğunu bilerek 
çalıştıklarını belirtti. 

Mesleğini severek yaptığını 
ifade eden Koç, "Bir insanın 
zor zamanında yanında ol-
mak, ona destek olmak benim 
için çok önemli çünkü zor za-
manlarda insanlar yanında bir 
destek arar. Biz 112 ailesi ola-
rak her zaman insanların ya-
nında olmaya devam edece-
ğiz. Meslek hayatımız boyunca 
da bunun önemini bilerek ha-
reket ediyoruz." diye konuştu. 
(aa) 

Ablasını kaybettikten sonra paramedik oldu

Cumhuriyet Halk Partisi Edirne İl Başkanı Yücel Balkanlı, 5 
Aralık Kadın Hakları Günü’nü kutladı. Balkanlı, “Ne yazık ki 
aradan geçen yıllara rağmen kadınların eşit yurttaşlık mücade-
lesi hâlâ devam etmektedir. Kadınlar, hayatın her alanında bü-
yük başarılar gösterirken; bir yandan da sistematik şiddete, ay-
rımcılığa ve eşitsizliğe karşı direnmektedir” dedi. 

Cumhuriyet Halk Partisi Edirne İl Başkanı Yücel Balkanlı, 5 
Aralık Kadın Hakları Günü nedeniyle yayımladığı kutlama me-
sajında şunları kaydetti:  

“Bugün, Türk kadınına seçme ve seçilme hakkının verildiği 
5 Aralık 1934’ün 91. yılını gururla anıyoruz. Büyük Önderimiz 
Mustafa Kemal Atatürk’ün liderliğinde kazanılan bu tarihsel 
hak, yalnızca bir hukuk düzenlemesi değil; Cumhuriyet’in ay-
dınlanma devrimlerinin en önemli göstergelerinden biridir. 

Ancak ne yazık ki, aradan geçen yıllara rağmen kadınların 
eşit yurttaşlık mücadelesi hâlâ devam etmektedir. Kadınlar, ha-
yatın her alanında büyük başarılar gösterirken; bir yandan da 
sistematik şiddete, ayrımcılığa ve eşitsizliğe karşı direnmektedir. 

Bugün Türkiye’de kadın cinayetleri artıyor, kadınlar sokak-
ta, evde, işte güvenlik kaygısıyla yaşamaya zorlanıyor. Kadına 
yönelik şiddetle mücadelede en güçlü uluslararası sözleşme 
olan İstanbul Sözleşmesi’nden AKP iktidarının kararıyla çıkıl-
ması, kadınların can güvenliğini tehlikeye atan, hukuki ve top-
lumsal mücadeleyi geriye götüren bir adım olmuştur. Bu karar, 
kadınların değil; şiddeti meşrulaştıran zihniyetin yansımasıdır. 

‘İSTANBUL SÖZLEŞMESİNDEN ÇIKILMASI  
HAK GASPIDIR’ 

Cumhuriyet Halk Partisi olarak açıkça ifade ediyoruz: İstan-
bul Sözleşmesi’nden çıkılması bir hata değil, ağır bir hak gaspı-
dır. Kadına yönelik şiddetin arttığı bir ülkede, kadını koruyan 
bir sözleşmeden vazgeçmek, iktidarın kadınlara karşı sorumlu-
luğunu inkârıdır. 

Bizler, Edirne’den Türkiye’nin dört bir yanına sesleniyoruz: 
Kadınların özgür, eşit ve güvenli bir ülkede yaşaması için mü-
cadelemizden asla vazgeçmeyeceğiz. Kadınların siyasete, de-
mokrasiye, toplumsal yaşama tam ve eşit katılımı için çalışma-
ya devam edeceğiz. 
İlk seçimlerde İstanbul Sözleşmesi’ni yeniden yürürlüğe ko-

yacak; kadınların haklarını güvence altına alan politikaları ka-
rarlılıkla hayata geçireceğiz. 

Bu vesileyle, Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün “Dünya yü-
zünde gördüğümüz her şey kadının eseridir.” sözünü bir kez da-
ha hatırlatıyor; tüm kadınların 5 Aralık Kadın Hakları Günü’nü 
saygıyla ve umutla kutluyorum.” Haber Merkezi 

‘Kadınlar eşitsizliğe  
karşı direniyor’

GAZETESÝ
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